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FARMA PAWLAK 

Farma obhospodařovaná studentem zaměřeným na investice 

Identifikační údaje 

Jméno: Adrian Pawlak 

Lokalizace: Bielawy, Velkopolské vojvodství, Polsko 

Velikost farmy: 31,5 ha (9 ha ve vlastnictví) 

Rok založení: 2018 

Hlavní aktivity: rostlinná výroba, pšenice, řepka ozimá, žito ozimé, brambory, cibule 

Web / Facebook / Twitter: N/A 

 

Farmu vede 24letý Adrian, který absolvoval bakalářský program v oboru zemědělství a v současné době je 

studentem magisterského programu v oboru. Se zemědělskou činností začal v roce 2018 s převzetím části 

rodinné farmy. Motivací k zahájení zemědělské činnosti mu byla příjemná práce na farmě a různé činnosti 

související se zemědělstvím. Vzhledem k tomu, že získal pouze část farmy, jsou veškeré zemědělské 

činnosti prováděny na základě společných rozhodnutí. Hospodaří tedy stejně jako jeho rodiče, mnohem 

větší pozornost však věnuje investičním procesům s cílem modernizovat farmu. V současné době činí 

zemědělsky využívaná plocha (ZPF) farmy 31,5 ha, z toho 9 ha ZPF vlastní manažer farmy. Farma se 

specializuje na rostlinnou výrobu. Pěstuje se pšenice ozimá (15 ha), řepka ozimá (4,5 ha), žito ozimé (2,5 

ha), brambory (5 ha) a cibule (4,5 ha). Brambory se prodávají ihned po sklizni na základě smluvní dohody, 

zatímco řepka a žito se prodávají blízkému odběrateli. Pšenice a cibule se skladují ve skladech a prodávají 

se na jaře. 

Zemědělec není členem žádného sdružení ani organizace zemědělských výrobců. Protože znalosti, 

praktické dovednosti a inovace jsou klíčem k úspěšné činnosti v zemědělství, nejméně třikrát ročně se 

zemědělec účastní školení v oblasti pěstování cibule a brambor, která pořádají semenářské firmy nebo 

obchodníci se semeny. Kromě toho absolvoval stáž na pokusné farmě. Tuto stáž organizovala univerzita, 

nicméně farmář systematicky navštěvuje samofinancované kurzy týkající se obsluhy zemědělských strojů, 

jako jsou postřikovače, vysokozdvižné vozíky, obsluha kombajnů apod. 

V budoucnu by farmář rád rozšířil výměru. Proto si pořídil vykládací a třídicí koš na cibuli a brambory, aby 

zlepšil sklizeň. Tato investice byla podpořena z fondů EU v rámci opatření "Zahájení činnosti mladých 

zemědělců" Programu rozvoje venkova. V blízké budoucnosti bude zakoupen traktor. Kromě toho se chystá 

zorganizovat počítačem řízené skladování, vyměnit stroje za novější a výkonnější a také zavést řízené 

zavlažování cibule a brambor. Plánuje se také přeměna pěstování škrobových brambor na konzumní. 

Všechny tyto investice spolu se zvětšením pěstební plochy by měly zvýšit ziskovost zemědělské činnosti.   

Zemědělec se domnívá, že klíčovou výhodou jeho farmy oproti konkurenci je rozmanitost plodin, zatímco 

větší rozsah produkce v kombinaci s odbornými dovednostmi a technologiemi mu může zajistit silnější 

pozici v hodnotovém řetězci. Uvádí, že pro jeho současnou i budoucí činnost má klíčový význam přesné 

sledování dění na poli a výběr vhodných termínů pro použití přípravků na ochranu rostlin. 
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